

内蒙古完善入学政策:二孩三孩可与哥姐同校就读

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 2月28日,内蒙古自治区教育厅发布消息:为积极回应群众关切,落实国家优化生育政策,今年我区完善义务教育学校招生入学政策,鼓励支持各地各校安排二孩、三孩与其在读兄(姐)在同一所学校就读。

义务教育学校招生入学一直以来坚持“学校划片招生、生源就近入学”基本原则。近年来,随着

二孩、三孩家庭增多,一些家庭面临因学校划片发生变化导致二孩、三孩不能在同一所学校就读,家长接送不便的难题。自治区教育厅今年及时调整义务教育学校招生入学政策,用心用情用力切实解民忧、暖民心。

按照要求,凡因属地学校划片发生变化而产生二孩、三孩不能与其兄(姐)同校就读的情况,符合“兄(姐)非择校入学、目前在

读”条件的,家长均可提出“同校就读”申请。双胞胎、多胞胎家庭,在义务教育学校实行电脑随机派位录取、阳光分班时,还可提出双胞胎、多胞胎捆绑派位申请。

此外,自治区教育厅明确,因录取学生自动放弃而产生的学位空额,各地各校要在未被任何学校录取的有意向的各类优抚优待对象子女和已有兄(姐)在读的二孩、三孩中优先进行补录。



收到新课本

2月26日,一名小学生在家中展示刚刚收到的新课本。疫情期间,为最大限度地减少交叉感染,呼和浩特市新城区北垣小学等许多学校采取邮寄方式,将新学期教科书送到学生手中。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

自治区司法厅:不折不扣抓落实 推动大讨论见实效

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 2月21日,内蒙古自治区司法厅召开全区司法行政系统“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动领导小组第一次会议暨办公室主任会议。内蒙古自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议并讲话。

白永平厅长特别强调,面对严峻的疫情防控形势,各级司法行政机关要在做好疫情防控工作的基础上,做到工作、防疫两不误,戒毒场所要不折不扣地落实好疫情防控各项要求,确保绝对不出问题。司法行政系统依然要不折不扣高度重视“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动,要凝聚力量开拓创新,把集中学习、研讨检视、整改提升3个阶段的统筹

谋划、整体部署工作做实做细,认真组织开展好各项活动。在此之前,为了实现大讨论活动落实见效,给企业和个人提供高效、全面的知识产权法律服务,为打造一流营商环境做出新的贡献,包头市司法局和包头市市场监督管理局(知识产权局)共同设立了包头市首家知识产权公证服务站,以此来助力包头市知识产权保护法治化建设。包头市知识产权公证服务站是包头市率先在内蒙古成立的首家提供全方位知识产权公证服务的机构,将依托包头市知识产权保护中心和包头市天信公证处的职能职责,提供维权取证、证据保全、纠纷调解、法律咨询、宣传培训等服务,积极推进“互联网+公证+知识产权”服务新模式,主动适应经济发展新常态要求,完善知识产权多元化纠纷解

决机制,将充分发挥公证制度在知识产权保护中的功能和优势,加强知识产权创造、运用和保护,健全知识产权调解、公证、维权援助体系。建立知识产权公证服务工作机制,围绕知识产权创造设立、运用流转、权利救济、纠纷解决、域外保护等环节提供公证服务,实现对知识产权事前、事中、事后的全程保护。研究、探索、创新知识产权保护及相关公证业务,探索利用新技术手段在知识产权维权取证等公证法律服务中的应用,为社会公众提供优质高效的知识产权公共服务,营造更加良好的创新、投资和营商环境,乃至促进全区经济社会高质量发展。

优化法治化营商环境
践行司法为民宗旨

二连浩特铁路口岸今年接运中欧班列突破500列

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜) 2月28日13时,从福建莆田始发的1293次中欧班列,满载着42个集装箱的家用电器和汽车配件,经二连浩特铁路口岸出境,开往波兰马拉舍维奇。这是今年以来通过二连浩特铁路口岸出入境的第500列中欧班列,较去年提前了18天。

二连浩特铁路口岸作为中欧班列中线通道的入境节点,目前途径这里运行的中欧班列线路已达54条,国外货源地主要涉及德国、波兰、俄罗斯、白俄罗斯、蒙古等10多个国家的60多个地区,国内覆盖全国中欧班列大部分首发城市。截至2月28日,二连浩特铁路口岸共接运出入境中欧班列503列。其中,入境中欧班列232列;出境中欧班列271列。

包头血库告急, 急盼你撸袖支援!

新报讯(北方新报正北方网记者 杨晓红) 2月25日,包头市中心血站发出《无偿献血倡议书》,由于包头市新冠疫情防控形势严峻,受疫情影响,街头献血人员急剧减少,献血者大幅下降,目前库存量不足50%,然而每天都有许多患者需要急救用血,急盼支援!

据了解,包头市每天临床血液需要3万毫升,每天70~80名献血者才能实现采供动态平衡。正常库存量为50万毫升,新冠疫情发生以来,献血者大幅下降,目前库存量不足50%。街头采血量大幅下降,每天平均采集全血量不足去年同期1/3。包头市中心血站工作人员每两天测一次核酸,预约、分批、分时段,全程佩戴口罩采血。

包头市中心血站血液保健科科长恩晓刚表示,疫情期间献血是安全的,期盼广大青年、志愿者和社会各界行动起来,用热血捍卫家园、让爱心凝聚,为抗击疫情发挥力量。

献血地址:昆区包百步行街爱心献血屋;青山区幸福路步行街爱心献血屋;东河区环西邮局旁爱心献血屋;九原区万达采血车。